

传承科学家精神 共谱思政教育新篇

福建卫职院开展大中小学思政课一体化活动

为深入贯彻落实习近平总书记关于思政课建设作出的重要指示精神和新时代学校思政课建设推进会精神,贯彻落实《教育强国建设规划纲要(2024—2035年)》,持续推动大中小学思政课一体化建设,打造共学共研共享育人新格局,4月18日,由福建省科协指导,福建卫生职业技术学院与福建省科普服务中心、福建医科大学孟超肝胆医院共同主办的“科学人生 星耀八闽”科学家精神宣讲活动顺利举行,来自福建卫职院和闽侯县职业中专学校、闽侯县教师进修学校附属中学、闽侯县荆溪小学学区等相关单位的200多名代表参会。

学校副校长黄铭珊在致辞中对参会人员的到来表示热烈欢迎,强调要充分发挥闽侯荆溪片区大中小学思政课一体化建设联盟与“大思政课”实践教学基地暨健康教育基地作用,借助革命老区、红医精神、科学家精神等福建特色文化资源,拓展思政教



育实践载体,进一步加强校际、校企合作,整合各方资源,创新“大思政”工作格局,串联起不同学段相互衔接、逐层递进、理实结合的一体化育人体系。

福建医科大学孟超肝胆医院纪委书记林旺指出,吴孟超院士是我国肝脏外科事业的开拓者,从医七十余载,他始终怀揣医者仁心,勇于开拓创新,甘为人梯,传递出赤子精神与大医情怀。以此次活动为契机,希望吸引更多师生加入宣讲队伍,铭记

吴老遗志、坚定理想信念,用新时代科学家精神铸魂育人,做到内化于心、外化于行,激扬强国建设、民族复兴的青春力量。

随后,全国科学家精神教育基地吴孟超院士先进事迹展示馆负责人、福建医科大学孟超肝胆医院党政办主任王家寿,福建省肿瘤质控中心免疫治疗质控专家、福建医科大学孟超肝胆医院副主任医师郭爱萍分别以《走进吴孟超的医学世界》《肝病的防治策略科普及成功案例分

享》为题进行吴孟超科学家精神主题宣讲,通过丰富的史料、生动的故事、精彩的讲授,传递吴孟超院士爱党爱国爱民的“三爱情怀”和勇闯禁区、勇攀高峰、永不满足、永远争先的四勇(永)精神。

此外,主办单位还策划、打造“场馆里的思政课”,开展中医药文化馆参观、中医药文化故事讲授、中药香囊制作等丰富活动,带领大家沉浸式领略中医药文化的独特魅力。沉淀千年的中医药文化瑰宝,在历史与现实的交汇中、在创新与创造的碰撞

中得以赓续前行,谱写时代新篇。

此次活动串联起科学家精神传承、中医药文化赓续的育人链,是深入挖掘福建特色思政元素的生动实践。学校将以此次活动为契机,以“大思政课”理念为抓手,进一步搭建“大平台”,持续推动不同学段思政教育的融合发展,实现层层递进、螺旋上升的教育目标,推动“思政小课堂”与“社会大课堂”的双向互动,塑造全员、全过程、全方位的育人新格局。

(朱丽葵)



福建卫职院“新华·闽卫 臻善书屋”揭牌

4月22日,“读臻善万卷·品悦美书香”第八届校园读书文化节启动仪式暨“新华·闽卫 臻善书屋”揭牌仪式在福建卫生职业技术学院臻善楼一楼举行。福建新华发行集团及福州分公司领导,校领导及相关职能部门、各学院(部)负责人、团总支书记和学生读者代表参加活动。

当天,福建卫职院与新华书店共建的校园书店——“新华·闽卫 臻善书屋”正式开业。书屋集图书销售、阅读学习、文化交流、休闲生活于一体,成为校园文化的新地标,让书香与思想交融,让阅读与实践同行。

“新华·闽卫 臻善书屋”正式揭牌亮相,标志着校园文化建设迈向了一个



校党委书记曾武祈、新华发行集团董事长谢兴权为校园书店揭牌

全新的高度。从此,这里将成为全体师生遨游知识海洋的理想港湾、交流思想的精神家园,成为滋养心灵、启迪智慧的宝贵财富,持续为校园注入源源不断的文化活力。

校党委书记曾武祈在致辞中肯定了建设书香校园的重要性,并对师生读者提出三点期望:一是以“臻善”之心深读经典,汲取智慧;二是以开放视野拥抱多元文化,对话世界

文明;三是以实践为径,将知识转化为服务社会的行动力。最后,他勉励师生以阅读涵养人生,书写青春华章,并预祝本届读书文化节圆满成功。

当天,图书馆在一楼大厅同时开启第30个世界读书日游园会,涵盖医学类精品教材巡展、阅读空间美化活动成果

展、纸质图书读者荐购、数字资源推广、非遗文化趣味问答、中草药科普与手工挂饰制作等。这场精心筹备的文化盛宴将阅读与游戏巧妙融合。现场笑语盈盈,师生们在沉浸式体验中感受阅读魅力,在互动交流中碰撞思想火花。

(刘颖)

